



口角砍伤人 居家变写手

一男子逃亡四年靠写网络小说谋生,探亲时被警方抓获

本报11月16日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾腾) 与餐馆老板发生口角将老板砍伤后逃跑,逃亡四年来,靠到处打小工谋生,为了不用抛头露面,2010年底,他开始蜗居在家写网络小说,15日清晨,刚回家探亲1天的嫌疑人吕某被警方抓获。

2007年9月,21岁的吕某与朋友一起到城阳区一家烧烤店吃烧烤,期间,朋友嫌老板上菜太慢便与老板发生口角,争吵中,老板从厨房拿出菜刀吓唬他们,酒后的吕某一冲动便夺过菜刀朝老板的头部砍去,将老板砍成重伤,案发后,吕某立即逃跑。

“清网行动”以来,城阳公安分局民警加大了对吕某的追逃力度,多次到吕某家中进行规劝。15日清晨,民警再次来到吕某父母家中走访,进屋后,民警发现其中一间卧室的床上有一台笔记本电脑,屏幕上有一些文字内容,床上的被子凌乱地扔在一边,吕某的父母都已五十多岁,是地道的农民,不太可能使用笔记本电脑,民警意识到很有可能是吕某回来了,没等吕某的父母反应过来,民警就冲进了卧室,将躲在门后尚未穿戴整齐的吕某逮个正着。



吕某在接受审讯。(图片由警方提供。)

吕某称,逃跑后,他主要在岛城周边的几个城市“打游击”,在工地上打过小工,到小饭店洗过盘子,只要够吃够喝,他就窝在临时租的房间里上网看小说,四年来,他一直不敢回家。在逃亡过程中,吕某交往了一个女友,有需要出门做的事都让女友去做,女友以为他性格内向,不愿外出,竟未发现他的异常。

2010年底,手头紧缺的吕某不愿再外出干活,虽然只有高中学历,但他平时爱看小说,逃亡

期间生活窘迫时,他都挤出生活费买书,想到这一点,他开始尝试着写网络小说挣钱,同时又能免于抛头露面。打定主意后,吕某便在逐浪中文网上注册了个笔名,开始写网络小说,以一千字二十元左右的价格收费,至今已写完两部小说,赚的稿费基本维持生活开销。今年11月14日,十分想念父母的吕某偷偷跑回家中探亲,没想到刚回家1天,就被清早来家中走访的民警察觉,并被抓获归案。

正与家人辞行,恰逢民警上门

持刀杀人13年后,逃犯家门口被抓

本报11月16日讯(通讯员 宋学友 张鑫 记者 刘腾腾) 持刀将女邻居捅死后逃亡13年,15日,警方来到栖霞市准备对凶手的家人进行规劝时,一进门就撞见了正因全国追逃行动而备受压力,准备向家人辞行逃亡别处的嫌疑人赵某,警方随即将他抓获。

1998年8月22日,32岁的莱西人赵某在喝完酒回家的路上,遇到自己的小妹因门前排水问题与东邻居一家争吵,双方发生撕扯,见到小妹被人欺负,赵某立即帮小妹出头,之后双方打成一团,在撕打过程中,赵某用刀子将女邻居捅死后逃跑。

“清网行动”中,莱西警方多次到赵某的家中规劝他的家人,但一

直没有收获。通过走访,警方从一位知情者处得知,当年赵某逃走,曾在烟台栖霞市桃村镇一处石矿中工作过。民警立即赶赴桃村镇,却发现镇上有近60家石矿厂。经过一个星期的逐一排查后,民警得知赵某曾在其中一家工作过10年左右,但他已于2009年底离开,赵某的工友称,每年春节赵某总会“消失”几天,民警分析认为赵某很有可能在春节期间与家属一起过节,排除了他与家住莱西的亲属联系的可能性,只剩他与居住在栖霞市开发区的大妹妹最有可能联系。

11月15日下午1点半左右,追逃小组在当地警方的配合下找到赵某妹妹的住处,准备对她进行劝说,然而当民警敲门时,正

好看逃到13年的赵某坐在沙发上,还没等赵某明白是怎么回事,民警已将他控制住。

赵某称,案发后,他逃到了栖霞市,在当地一个偏僻的石矿上打石头为生,平日里哪都不敢去。几年后,十分思念家人的他联系到了大妹妹,从此每年春节他都到妹妹家过节,但平日里却不和妹妹联系,就连2009年父亲去世和今年女儿准备结婚的事他也不知道。2009年底,他辞去了石矿厂的工作,又到栖霞的一家果品冷藏厂上班。由于最近全国都在追捕逃犯,他感到了很大的压力,11月15日,他来到妹妹家准备与妹妹告别,另寻地方藏匿,没想到正好撞到警方的“枪口”上。



男子辞职被拒心生怨恨

两天偷了三家企业

本报11月16日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾腾)

听朋友介绍了一家待遇更好的工作单位后便打算辞职跳槽,由于不符合公司规定被老板拒绝,最终跳槽失败,心生怨恨的李雷(化名)两天内盗窃了包括原公司在内的三家公司泄愤。13日晚,警方将李雷抓获。

老家在日照的李雷在日照找工作失败后,于今年春节期间来到青岛碰运气,由于性格孤僻,他在每个工作单位工作不到两个月就都辞职了,后来应聘到城阳区一家公司,工作两天后,听朋友说能帮他找到更好的工作,于是他再度打算辞职。然而公司规定,员工辞职必须要提前一个月打报告,李雷刚工作两天就要辞职,老板不同意,并扣下了李雷的身份证。李雷为了要回身份证天天到老板办公室吵闹,老板只得将李雷辞退。然而到了朋友介绍的新公司后,公司负责人却告诉李雷员工刚好招满,跳槽失败

的李雷便把原因归咎到前任老板头上,于是,趁人不备时,他到原来就职的公司二楼办公室盗窃了笔记本一台和一万余元现金,次日又到附近的另外两家企业偷了几千元的现金。

8日,城阳公安分局惜福镇派出所民警接到城阳区一家公司经理报警,称公司物品被盗,次日晚民警又接到报警称另外两家企业也相继被盗。两天内接连发生三起企业被盗窃案,城阳警方立即展开调查,通过走访调查和观看监控录像,最终,民警确定李雷就是三起盗窃案的嫌疑人。

但李雷被企业辞退后就搬家了。民警了解到,李雷酷爱上网,常常一下班就跑到网吧,于是,民警兵分三路,对辖区及周边五百米内的百家网吧以及网吧附近的小旅馆进行逐一排查,13日晚,民警连续第四天对网吧进行排查,当排查到第72家网吧时,正在网络游戏中“埋头奋战”的李雷被当场抓获。

欠200余万元不还,秘密转移财产

规避执行不成,企业赔钱丢地

本报11月16日讯(记者 姜萌 通讯员 田绪宏) 日前,李沧法院执结了一起规避执行案。青岛某仪表设备公司欠供货商200余万元6年不还,还企图通过新建“空壳公司”的方式转移公司名下土地,最终,设备公司落得赔钱又丢地的下场。

日前,在李沧法院发放执行案款的现场,岛城一家供货企业的负责人李先生手里拿着面值200余万元的支票,兴奋地说:“我们等了6年啊,终于把钱给等来了。”李先生说,这张支票上的钱是全国13家供货商的血汗钱。

据悉,2003年到2005年间,来自青岛、深圳、上海等地的13家供货商向青岛某仪表设备公司供货,数额达到200余万元,但谁也没拿到设备公司的付款。13家供货商将设备公司告上法庭,法院判令公司于2006年1月前将欠款还清,但公司支付7万元后,就不再还钱,13家供货商申请强制执行。但在法院强制执行的

过程中,却发现本应在公司名下的3000多平方米土地和3000平方米的自建房屋离奇“失踪”了,导致无法继续执行。

这时,供货商向法院提供了重要线索,设备公司的法定代表人用家人的名义注册了一家新公司,并将公司名下土地给新公司无偿使用。法院随即展开调查,但从工商部门的注册信息来看,两家公司的联系不大,新公司的法人称土地不是无偿使用,而是租赁的,并未向法院提供租赁证明。时隔不久,本来注册地址在四方区某地的新公司却将厂房转移到李沧区某地,这个地方恰好是某设备公司的厂房所在地,掌握这条线索的供货商立即向法院申请,将新公司追加为被执行人。经过进一步调查,法院确定新公司就是某设备公司的“空壳公司”,于是对新公司采取强制执行,将土地拍卖,为13家供货商要回了200余万元的欠款。



严查赌博

10日起,黄岛公安分局长江路派出所辖区的电子游戏厅、茶楼、网吧、歌舞娱乐场所为重点目标,开展了一次以打击赌博犯罪为重点的治安清查行动,并在辖区岔河社区一游戏厅内缴获具有赌博功能的游戏机两台。16日上午,民警对这两台赌博游戏机进行了公开集中销毁。

通讯员 梁铁君 封凯明 摄影报道